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Anděl pastýřům řekl: „Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechen lid. Dnes se vám 
narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko v plenkách, 
položené do jeslí.“ A hned tu bylo s andělem množství nebeských zástupů a takto chválili Boha: „Sláva na 
výsosti Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi Božího zalíbení.“ (Lukáš 2,10–14) 
 
Milé sestry a milí bratři, nebeské zástupy oslavují Boha za narození Spasitele a vyhlašují na zemi pokoj mezi 
lidmi Božího zalíbení. Kdo jsou tito lidé Božího zalíbení? Jsou to automaticky a samozřejmě všichni lidé, 
protože Kristus Pán se narodil „pro všechen lid“? Nebo jsou to jen někteří lidé, ti, kteří přijmou právě 
narozeného Ježíše jako svého Pána a Spasitele?  
Odpověď můžeme najít v příběhu o Ježíšově křtu, který uvádí evangelista Lukáš hned v následující 
kapitole. Když byl Ježíš pokřtěn a modlil se, z nebe se ozval hlas, který řekl: „Ty jsi můj milovaný Syn, v tobě 
mám zalíbení.“ (L 3,22). Člověkem, ve kterém má Bůh zalíbení, je zde Ježíš, protože je na Boha zcela 
nasměrovaný jako na svého nebeského Otce. Ježíš má vůči Bohu synovský postoj, žije s ním v souladu, 
podřizuje se jeho vůli. Odtud můžeme vyrozumět, že lidmi Božího zalíbení jsou ti, kteří mají podobně jako 
Ježíš k Bohu tento synovský postoj, vztahují se k Bohu jako ke svému nebeskému Otci.  
Bůh nás k tomuto postoji motivuje, protože jeho milost, jeho zalíbení nás předchází, objímá a nese. 
Můžeme to vidět i na reakci pastýřů, kteří jako první slyší slova nebeských zástupů a zareagují na ně tak, že 
je poslechnou a jdou se podívat do Betléma na to, co se tam stalo. Najdou tam dítě položené do jeslí a pak 
Boha chválí za všechno, co slyšeli a viděli. Oni na slova andělů odpověděli tím, že do Betléma dokonce 
spěchali, jejich jednání bylo horlivé. Pastýři tak ukazují, že jsou lidmi Božího zalíbení, nechají se pozvat na 
cestu hledání, a proto také najdou zdroj radosti a důvod ke chvále.  
Bohu se zalíbilo, že mnohé ze svých pokladů skryl před moudrými a rozumnými a zjevil je maličkým (L 
10,21). Tím největším pokladem je jeho Syn Ježíš, který se pro nás narodil, pro nás žil, zemřel i vstal 
z mrtvých. Přijďte na vánoční bohoslužby oslavit jeho narození. Následně uvádíme další příležitosti k 
setkání i slavení. 
 
Bohoslužby se konají pravidelně každou neděli v 9.00. Poslední neděli v církevním roce 26. 11. v 16.00 
bude v našem kostele přednáška MUDr. Jana Grulicha na téma: „Očkování dříve a dnes“. V úterý 28. 11. 
v 19.00 bude na proboštství ekumenická biblická hodina. Ve čtvrtek 30. 11. v 17.00 bude v našem kostele 
tvoření adventních věnců. První neděli adventní 3. 12. bude bohoslužba s Večeří Páně. Ve čtvrtek 7. 12. 
v 18.00 bude v Novém kostele CB přednáška faráře pro menšiny Mikuláše Vymětala na téma: „Jak se žije 
menšinám v Čechách“. V sobotu 16. 12. v 16.00 bude v našem kostele hudebně literární koláž Alžběty 
Svobodové. Třetí neděli adventní 17. 12. bude při bohoslužbě dětské vánoční divadlo. Na Boží hod vánoční 
25. 12. bude bohoslužba s Večeří Páně. Na druhý svátek vánoční 26. 12. bude při bohoslužbě kázat Daniel 
Matouš, farář ze Sloupnice. Poslední neděle v občanském roce 31. 12. u nás povede bohoslužbu Ladislav 
Havelka, farář ze Džbánova. První den v novém roce 1. 1. 2024 v 16.00 bude bohoslužba s Večeří Páně. 
 
Od Jeronýmovy jednoty náš sbor dostal 1,5 milionu korun na plánovanou přístavbu fary. Rozpočet 
celkových nákladů na přístavbu se pohybuje kolem dvou milionů. Stavba by měla začít během ledna 
příštího roku. Smlouvu s firmou Profistav, kterou jsme vybrali pro realizaci, uzavřeme do konce listopadu. 
Staršovstvo vyhlašuje sbírku na uhrazení zbývající částky a prosí, abyste na tuto sbírku pamatovali. Číslo 
sborového účtu je: 222402179 / 0300, variabilní symbol na přístavbu je 204. 
 
Přejeme vám radost z Božího zalíbení v nás lidech, které Bůh projevil narozením našeho Spasitele, Krista 
Pána. Za staršovstvo sboru  

Lukáš Klíma, farář     Michal Sadílek, kurátor 


